
Ata da 424ª (quadringentésima vigésima quarta) Reunião da Congregação do Instituto de 
matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada em caráter ordinário, em 20 de 
abril de 2004. 
 
Pauta: 
1. Colação de grau (14h); 
2. Informes; 
3. Solicitação de Afastamento do país dos Professores Dani Gamerman, Victor Augusto Giraldo e 

Gregório Malajovich Muñoz; 
4. Solicitação de auxílio à Fundação José Pelúcio do Professor Victor Augusto Giraldo; 
5. Política de alocação de vagas no Instituto de Matemática; 
6. Normas de distribuição de carga horária do Instituto de Matemática; 
7. Homologação do resultado do concurso de Professor Adjunto do Departamento de Métodos 

Matemáticos; 
8. Banca do concurso para Professor Adjunto do Departamento de Métodos Estatísticos – Setor de 

Probabilidade e Estatística; 
9. Assuntos Gerais. 
 
Em 20 de abril de 2004, realizou-se a quadringentésima vigésima quarta Reunião da Congregação 
do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença dos 
seguintes membros: 
Presentes, o Prof. Waldecir Bianchini (Diretor), Prof. Mauro Rincón (Vice-Diretor), Prof. Maria 
Aguieiras Alvarez de Freitas (Substituta Eventual do Departamento 01), Prof. Miguel Jonathan 
(Chefe do Departamento 02), Prof. Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento 03), Prof. 
Augusto César Gadelha Vieira (Chefe do Departamento 04), Prof. Marco Aurélio Palumbo Cabral 
(Chefe do Departamento 05), Profª Angela Cássia Biazutti (Representante dos Professores 
Adjuntos), Profª Monica Moulin Ribeiro Merkle (Representante dos Professores Adjuntos), Prof. 
Cássio Neri Moreira (Representante dos Professores Adjuntos), Prof. Dani Gamerman (Professor 
Titular), Prof. Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular), Jair Salvador (Professor Assistente, 
Membro da Comissão de Corpo Docente).  
Às quatorze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática, inicia a cerimônia de colação de grau, conferindo grau aos alunos dos cursos de 
Licenciatura em Matemática, Bacharelado em Matemática e Bacharelado em Ciência da 
Computação. 
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini. Na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática, inicia a Reunião: 
 
3 –  Solicitação de Afastamento do país do Professor Dani Gamerman, no período de vinte a trinta 
de maio de dois mil e quatro, para participar do encontro mundial do ISBA (Instituto di Matemática 
Applicata e Tecnologie Informatiche), a ser realizado no Chile no período de vinte e três a vinte e 
sete de maio de dois mil e quatro. Aprovado pela Congregação; 
 Solicitação de Afastamento do país do Professor Victor Augusto Giraldo, no período de três a 
dezenove de julho de dois mil e quatro, para participar, primeiramente, do “10th International 
Congress on Mathematical Education” (ICME 10), a se realizar de quatro a onze de julho de dois 
mil e quatro em Copenhagen, na Dinamarca; e posteriormente, para participar do “28th International 
Conference of the International Group for the Psychology of Mathematics Education” (PME 28), a 
se realizar de quatorze a dezoito de julho de dois mil e quatro em Bergen, Noruega. Aprovado pela 
Congregação. 
 Solicitação de Afastamento do país do Professor Gregório Malajovich Muñoz, no período de 
dois a vinte e nove de maio de dois mil e quatro, para pesquisa/visita científica à Université Paul 
Sabatier em Toulouse, França. Aprovado pela Congregação. 



4 – Aprovado o pedido de auxílio à Fundação José Pelúcio feito pelo Prof. Victor Giraldo; 
5 – O Prof. Waldecir fala sobre a necessidade de se discutir uma política de alocação de vagas no 
Instituto de Matemática em face de estar sendo previsto pelo governo uma nova distribuição de 
vagas para as Universidades Federais. Vários Professores se manifestaram, porém nada se concluiu; 
6 – O Professor Waldecir coloca em discussão a distribuição de carga horária entre os docentes do 
Instituto. Pondera que uma distribuição da carga horária de disciplinas entre os docentes do Instituto 
de Matemática, levando-se em consideração o trabalho efetivo de cada docente em pesquisa, 
extensão e ensino, faria com que docentes envolvidos com estas atividades tivessem mais tempo de 
se dedicar a elas, pois teriam uma carga-horária de disciplinas menor que aquelas se só se dedicam a 
dar aulas. Após vários Professores presentes se manifestarem é formada uma Comissão para estudar 
o assunto, formada pelos Professores Augusto César Gadelha Vieira, Mauro Antonio Rincón, 
Ângela Cássia Biazutti e Cássio Néri Moreira; 
 
7 – Colocado em votação para homologação o resultado do Concurso para preenchimento da vaga 
para Professor Adjunto para o Departamento de Métodos Matemáticos, Setor de Geometria 
Diferencial e Sistemas Dinâmicos. Houveram três candidatos inscritos, porém somente o candidato 
Leonardo Magalhães Macarini compareceu ao Concurso, tendo sido aprovado e indicado, por 
unanimidade, para ocupar a única vaga do concurso. A Comissão Julgadora foi composta pelos 
seguintes professores: 

- Prof. Rolci de Almeida Cipolatti (IM-UFRJ); 
- Prof. I-Shih Liu (IM-UFRJ); 
- Prof. Marcio Gomes Soares (UFMG); 
- Prof. Olímpio Hiroshi Miyagaky (U.F.Viçosa); 
- Prof. Luquésio Petrola de Melo Jorge (UFC); 
- Prof. Manuel Antolino Milla Miranda (IM-UFRJ); 
- Prof. Fabiano Gustavo Braga Brito (USP). 

Aprovado pela Congregação. 
 
8 – O Professor Augusto César Gadelha Vieira apresenta a sugestão de nomes de Docentes para 
comporem a Banca Examinadora do Concurso para Professor Adjunto do Departamento de 
Métodos Estatísticos do Setor de Probabilidade e Estatística: Dani Gamerman (IM-UFRJ), Luiz 
Felipe Alvahydo de Ulhoa Canto (IF-UFRJ), Chang Chung Yu Dorea (UnB), Francisco Cribari 
Neto (UFPE) e Nancy Lopes Garcia (UNICAMP), e tendo como suplentes os Professores Hélio dos 
Santos Migon (IM-UFRJ) e Maria Eulália Vares (CBPF). Aprovada pela Congregação a 
composição da Banca. 


